2015-2016 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI KOÇAK ORTAOKULU 8A FEN ve TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI SINAVI
Adınız Soyadınız: 					Numaranız:				Not:

	1) 
	  Kromozom                   Gen

                  Nükleotid                   DNA
Yukarıdaki kavramları küçükten büyüğe sıraladığımız-da kaç numaralı kavram baştan üçüncü sırada yeralır?
A) Kromozom                     B) Gen  
C) Nükleotid                       D) DNA

	2) 
	
                     
Yukarıdaki şekilde mitoz bölünmenin bir aşaması gösterilmiştir.
Buna göre şekli verilen aşamadan önceki aşama aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A)                                B) 
   [image: ]
C)                                       D)
  [image: ]


	3) 
	
Hasan Öğretmen yukarıda  fotoğrafları verilen Ahmet Bey ve Mihdiye Hanım’ın yapılan genetik incelemeler sonucunda, kesinlikle mavi gözlü çocuklarının olamayacağını  öğrencilerine söylemiştir. Bu durumu nasıl açıklarsınız?
Öğrencilerin bu durum ile ilgili yaptığı açıklamalardan hangisi doğrudur?
(Kahverengi göz baskın (A),mavi göz çekinik (a) genle kontrol edilmektedir.)
A) Ahmet Bey AA, Mihdiye Hanım aa genoplidir.
B) Ahmet Bey aa, Mihdiye Hanım Aa genotiplidir.
C) Ahmet Bey ve Mihdiye Hanım Aa genotiplidir.
D) Ahmet Bey Aa, Mihdiye Hanım aa genotiplidir.

	4) 
	Aşağıdakilerden hangisi kutup ayılarının beyaz olması ile benzer bir durum değildir?
A) Bukalemunun renk değiştirmesi
B) Kaktüslerin diken yapraklı olması
C) Develerin hörgüçlü olması
D) Güneşte kalanların esmerleşmesi

	5) 
	Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz  üremeye örnek değildir?
A) Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması
B) Kesilen deniz yıldızının her parçasının yeni bir deniz yıldızı olması
C) Bakterinin bölünmesi
D) Hidranın tomurcuklanması

	6) 
	
	Buğday
	2n=42 kromozom

	Soğan 
	2n=16 kromozom

	İnsan
	2n=46 kromozom

	Eğrelti otu
	2n=500 kromozom

	Köpek
	2n=78 kromozom


Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları verilmiştir buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır
B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır
C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir bağlantı yoktur
D) Kromozom sayısı fazla olan canlı daha gelişmiştir

	7) 
	“Bireylerin çevre şartlarının etkisiyle sonradan kazandığı özellikler kalıtsaldır” diyen ve vücudu kaslı olan birinin doğacak çocuğunun da kaslı olacağını anlamına gelen bu sözü söyleyen bilim adamı kimdir?
A) Darwin  B) Mendel	C) Lamarck	D) Newton

	8) 
	Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresinin mitoz bölünmesinin, hayvan hücresinin mitoz bölünmesinden farkıdır?
A) Birbirini takip eden evreler halinde gerçekleşmesi
B) Kromozom sayısının sabit kalması
C) Sitoplâzma bölünmesinde ara lamel oluşması
D) Bölünme hazırlığında DNA’nın kendini eşlemesi

	9) 
	I- Homolog kromozomlar yan yana gelir.
II- Parça değişimi görülür.
III- Kromozom sayısı değişmez.
IV- Üreme ana hücrelerinde görülür.
Yukarıdaki ifadelerden hangisi mitozu mayozdan ayıran özelliklerden biridir. 
A) I		B) II		C) III		D) IV

	10) 
	Bezelyelerde uzun boylu olma özelliği dominant, kısa boylu olma özelliği ise resesiftir.
Uzun boylu homozigot erkek bezelye İle uzun boylu heterozigot dişi bezelye arasında yapılan
çaprazlama sonucunda oluşan döllerin fenotipleri nasıl olur?
A) %25 uzun boylu, %75 kısa boylu
B) %75 uzun boylu, %25 kısa boylu
C) %100 uzun boylu
D) %50 uzun boylu, %50 kısa boylu

	11) 
	8-B Sınıfından Hasan performans ödevi olarak DNA modeli hazırlamıştır. Ödevinin çok fonksiyonlu olduğunu belirten Betül’e göre 1 ve 2 fermuarları birbirinden ayrılıp 1 karşısında b’yi, 2 karşısına a’yı getirip yeni fermuarlar yapıyor.
Betül’ün ödevinde asıl anlatmak istediği kavram aşağıdakilerden hangisidir?
A) DNA’nın kendini eşlemesi
B) DNA’da parça değişimi
C) DNA’da nükleotid dizilimleri
D) DNA’da meydana gelen mutasyonlar

	12) 
	Renk körlüğü X kromozomunda çekinik genle taşınan bir hastalıktır.


Bu soyağacına aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?
A) I. nesildeki dişiler sadece taşıyıcı olabilir.
B) II. nesildeki erkek birey hasta olamaz.
C) I. nesildeki erkek birey hastadır.
D) II. nesildeki dişi birey hasta olamaz.




	13) 
	
Yukarıdaki posterde yer alan olay ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)K canlısı mitoz bölünme geçirmiştir.
B)M ve L canlılarının genetik yapısı K canlısı ile aynıdır.
C)Canlıların kromozom sayısı korunmuştur.
D)Bu olay sayesinde kalıtsal çeşitlilik sağlanmıştır.

	14) 
	Düzenli spor yaptığı için kasları iyi gelişmiş sağlıklı bir insanın, çocuklarının aynı şekilde gelişmiş kas yapısına sahip olarak doğmadığı gözlenmiştir.
Bu gözlemden aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir? 
A) Sonradan kazanılan bu özelliğin kalıtsal olmadığına
B) Bireylerin dış görünüşünde çevrenin hiçbir etkisinin olmadığına
C) Ortam koşullarına uyum sağlayamayan canlıların yok olduğuna
D) Ortam koşullarına uyum sağlayan canlıların yaşama şansının fazla olduğuna

	15) 
	Araştırma sorusu: Bitkide çevrenin etkisiyle oluşan bazı değişimler kalıcı mıdır?
Bu araştırma sorusuyla ilgili olarak aşağıdaki deney aşamalarını izleyen öğrenciler tarafından 3. aşamada hangisi yapılmalıdır?
Deney aşamaları: 1. Yeşil yapraklı saksı bitkisinin bir yaprağı siyah kâğıtla sarılıp ışık alması engellenir.
2. Bir hafta sonra siyah kâğıt çıkarılır.
3. ............................................... 
A) Yaprağındaki siyah kâğıt çıkarılan bitki, ışıklı ortamda bir hafta bekletilir.
B) Siyah kâğıdı çıkarılan yaprak koparılır ve ışıklı ortamda bekletilir.
C) Bu bitkinin başka bir yaprağı siyah kâğıtla sarılır.
D) Bu bitki, karanlık ortamda bir hafta bekletilir.

	16) 
	GAZETE - Büyük Karışıklık
Yeni bebeği olan bir aile, "Bebeğimiz bize benzemiyor" diye şüphelenip DNA testi yaptırıyor, Sonuç alındığında bebeğin DNA'sının anne ve babayla uyuşmadığı anlaşılıyor. Bunun üzerine aile, bebeğin doğduğu hastaneye başvuruyor. Hastane yetkilileri, bu bebekle aynı zamanda doğan diğer bebeklere de DNA testi
yapılarak aileye bebeğinin bulunacağını söylüyor.
Yukarıda verilen gazete haberindeki ailenin bu karışıklığı farketmesi, aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir? 
A) Çevre şartlarının dış görünüşte değişikliğe neden olması
B) Dış görünüşte genetik yapının etkili olması
C) DNA'da dört çeşit organik baz bulunması
D) Bazı özelliklerin çekinik genlerle taşınması

	17) 
	Bir DNA zincirinde G-T- C-A-T-A dizilimi olduğuna göre, bunun karşı zincirindeki dizilim aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir? 
A) G-T-C-A-T-A
B) A - C - T - G - C - G
C) C - A- G- T- A- T
D) G-G-C-T-A-C

	18) 
	I.    Genlerde baskınlık ve çekiniktik kalıtsal özelliğin ortaya çıkmasında etkilidir.
II.    Genler yaşamsal faaliyetleri yönetir.
III.    Genler DNA'yı oluşturur.
Gen ile ilgili yukarıda verilen ifadelerden hangileri doğrudur? 
A) I ve II		B) I ve III
C) ll ve III		D) I, II ve III

	19) 
	Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal bir hastalıktır? 
A) Hemofili	B) Menenjit         C) Tifo		D) AİDS

	20) 
	I. AA    II. Ss    III. Tf    IV. dd
Yukarıda verilen genotiplerden kaç tanesi homozigot (arı (saf)) döldür? 
A) 1	B) 2	C) 3	D) 4

	21) 
	
Yukarıdaki öğrencilerden hangisinin söylediği özellikler, yalnızca genler tarafından belirlenir? 
A) Nazan ve Berke	B) Berke ve Arda
C) Nazan ve Arda	D) Nazan, Berke ve Arda

	22) 
	
Yukarıda verilen deniz yıldızındaki yenilenme olayı ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Eşeyli üremedir
B) Mitoz bölünme ile gerçekleşir
C) Yavru canlıların genotipi ana canlıdan farklıdır
D) Yavru canlılar ana canlıdan daha gelişmiş yapıdadır

	23) 
	Mendel aşağıdakilerden hangisiyle çaprazlama çalışmalarını yaparak genetik biliminin temelini atmıştır.
A) Fasulye		B) Bezelye		
C) Kurbağa		D) Sinek






	24) 
	

Yukarıdaki tabloda  ve  ile gösterilen genlere (alel) sahip anne babanın çocuklarının saç fenotipleri verilmiştir.
Bu verilere göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A)  geni, her durumda düz saç özelliği kazandırmaktadır.
B)  geni, her durumda kıvırcık saç özelliği kazandırmaktadır.
C) Baba, yalnızca kıvırcık saç genine sahiptir.
D) Anne, yalnızca düz saç genine sahiptir.


	25
	Aşağıdaki insan genotiplerinden hangisi bir erkeğe aittir? 
[bookmark: _GoBack]A) XX		B) XY		C) Tt		D) Bb
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2015 - 2016 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI KOÇAK ORTAOKULU 8A  FEN ve TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI SINAVI   Adınız Soyadınız:            Numaranız:         Not:  

1)      Kromozom                   Gen                        Nükleotid                   DNA   Yukarıdaki kavramları küçükten büyüğe  sıraladığımız - da kaç numaralı kavram baştan  üçüncü sırada yeralır?   A)   Kromozom                      B)   Gen     C)   Nükleoti d                        D)   DNA  

2)                             Yukarıdaki şekilde mitoz bölünmenin bir aşaması  gösterilmiştir.   Buna göre şekli verilen aşamadan önceki aşama  aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?   A)                                  B)           C)                                         D)         

3)     Hasan Öğretmen yukarıda  fotoğrafları verilen  Ahmet Bey ve Mihdiye Hanım’ın yapılan genetik  incelemeler sonucunda, kesinlikle mavi gözlü  çocuklarının  olamayacağını    öğrencilerine  söylemiştir. Bu durumu nas ıl açıklarsınız?   Öğrencilerin bu durum ile ilgili yaptığı  açıklamalardan hangisi doğrudur?   (Kahverengi göz baskın (A),mavi göz  çekinik ( a) genle kontrol edilmektedir.)  

A)   Ahmet Bey  AA , Mihdiye Hanım  aa   genoplidir.   B)   Ahmet Bey  aa , Mihdiye Hanım  Aa   genoti plidir.   C)   Ahmet Bey ve Mihdiye Hanım  Aa   genotiplidir.   D)   Ahmet Bey  Aa , Mihdiye Hanım  aa   genotiplidir.  

4)   Aşağıdakilerden hangisi kutup ayılarının beyaz olması  ile benzer bir durum değildir?   A) Bukalemunun renk değiştirmesi   B) Kaktüslerin diken yapraklı olması   C) Develerin hörgüçlü olması   D)  Güneşte kalanların esmerleşmesi  

5)   Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz  üremeye örnek  değildir?   A) Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması   B) Kesilen deniz yıldızının her parçasının yeni bir deniz  yıldızı olması   C) Bakterinin bölünmesi   D) Hidranın tomurcuklanması  

6)    

Buğday  2n=42 kromozom  

Soğan   2n=16 kromozom  

İnsan  2n=46 kromozom  

Eğrelti otu  2n=500 kromozom  

Köpek  2n=78 kromozom  

Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları  verilmiştir buna göre aşağıdakilerden hangisi  doğrudur ?   A) Bitkilerin kromozom sayı sı hayvanlarınkinden  fazladır   B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır   C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında  bir bağlantı yoktur   D) Kromozom sayısı fa zla olan canlı daha gelişmiştir  

7)   “Bireylerin çevre şartlarının etkisiyle sonradan  kazandığı özellikler kalıtsaldır” diyen ve vücudu kaslı  olan   birinin doğacak çocuğunun da kaslı olacağını  anlamına gelen bu sözü söyleyen bilim adamı kimdir?   A) Darwin    B) Mendel   C) Lamarck   D) Newton  

8)   Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresinin mitoz  bölünmesinin, hayvan hücresinin mitoz  bölünmesinden  farkıdır ?   A) Birbirini takip eden evreler halinde gerçekleşmesi   B) Kromozom sayısının sabit kalması   C) Sitoplâzma bölünmesinde ara lamel oluşması   D) Bölü nme hazırl ığında DNA’nın kendini eşlemesi  

9)   I -   Homolog kromozomlar yan yana gelir.   II -   Parça değişimi görülür.   III -   Kromozom sayısı değişmez.   IV -   Üreme ana hücrelerinde görülür.   Yukarıdaki ifadelerden hangisi  mitozu mayozdan  ayıran   özelliklerden biridir.    A) I     B) II     C) III     D) IV  

